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Les calculatrices et téléphones portables sont interdits

Exercice 1:

1/ Donner la négation des propositions suivantes:
a—VreR, (2z >x).
b—VreR, z>0= 2z >z

2/ Soit x,y € R, montrer par contraposée que:

vAU T £ o
3/ Soit z,y € R, montrer par Pabsurde que:

2 2
oy < XL ;y

Exercice 2:
Soient F un ensemble, P(E) l'ensemble des parties de E. Soient A et B deux
parties de E. On considére 'application f définie par :

f:P(E)— P(E) x P(E)
X (XNAXNB)

1/ Calculer f(E), f(AUB).
2/ Montrer que : f est injective & AU B = E.
3/ Supposons qu’il existe X € P(F) tel que f(X) = (4,0). Calculer AN B.

Exercice 3:

On définit sur R la relation binaire R par: Vz,y € R: 2Ry < f(z) = f(y), on
I'application f:R — R, définie par : f(z) = 2° — 2% — 42 + 4.

1/ Montrer que R est une relation d’équivalence.

2/ Déterminer les classes d’équivalences de 0.

Exercice 4:
Soit U le sous ensemble de C défini par: U = {z € C/|z| = 1}.
Montrer que U est un sous groupe de (C*, x).
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Exercice 1: (06 points)
1/ Donner la négation des propositions suivantes:

a—La négation de Vz € R, (22 > x) est dz € R, (2¢ < z) (01)

b—La négation de Ve e R,z >0=2zx >z est Ir € R, (z > 0) A (2z < x).
2/ Soient z,y € RT, montrer par contraposée que:

eFy= i #

Yy

é _z_ Y L
La contraposée de x #y = 1, # 7/ est 75 = 115

=z=y.
Donc, pour z,y € R™ on a:

=1 =e(l+a)=y(l+y)
sz+a?—y—y’=0
=>(332—y2)—|—(x—y):0

= (z—y)(e+y+1)=0
=z—-y=0 carz,y € RT
=z=y.

(02)

Alors, d’aprés le raisonnement par contraposée on déduit que

TEYS I e

3/ Soient z,y € R, montrer par I’absurde que:

2 2
Soient z,y € R, supposons que zy > %
. (02)
zy > TS = 0> 22 4 9% — 22y

é0>(xfy)2

qui est impossible. Donc d’aprés le raisonnement par I’absurde on déduit que

m24">y2
TY S T

Exercice 2: (06 points)
Soient F un ensemble, P(E) l'ensemble des parties de E. Soient A et B deux
parties de E. On considére 'application f définie par :

f:P(E)— P(E) x P(E)
X — (XNA XNB)

1/ Calculer f(E), f(AUB).

f(E)=(ENA,ENB)=(A,B) (015)

(01)
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f(IAUB)=((AUB)NA,(AUB)NB) = (A,B) (0L5)

2/ Montrer que : f est injective < AUB = E.
(=) Supposons que f est injective
D’apres (1), on a:
/(B)=(4.B)= f(AuB), OV

et comme f est injective, alors AUB = E.
(<) Supposons que AU B = E, Soient Ay, A; € P(E)

f(Al)Zf(AQ)i(AlﬂA,Al ﬂB)Z(AQQA,AgﬂB)
ANA=AyNA

=
AiNB=ANAB

= (A1 NA)U(A; N B) = (42N A) U (A2 N B) (01)

= A N(AUB)=A2N(AUB)

= ANE=ANE

= A1 = A,

d’ou f est injective.
3/ Supposons qu’il existe X € P(E) tel que f(X) = (4,0). Calculer AN B.

f(X)=(A4,0) < (XNAXNB)=(4,0)

XNA=A ACX
& &

XNB=0 X =Cg(B) (01)

alors,

ANB=10

Exercice 3: (04 points)
On définit sur R la relation binaire R par: Vz,y € R: 2Ry < f(z) = f(y), on
I'application f:R — R, définie par : f(z) = 2° — 2% — 42 + 4.
1/ Montrer que R est une relation d’équivalence:
(i) Refléxive: Vo € R, 2Rz
Soit x € R, on a:
(01)
fle)=fx)=a®—22—do+4=2%—2? —do+4= 2Rz

Alors, R est réflexive.
(ii) Symétrique: Vz,y € R, 2Ry = yRzx
Soient x,y € R, on a:

Ry = f(x)=fly) =2 -2 —do+d4=9°—y> -4y +4
éy3fy274y+4:z3f:r274z+4 (01)
= f(y) = f(z) = yRa

Alors, R est symétrique.
(iii) Transitive: Vz,y,z € R (zRy et yRz)= Rz
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Soient x,y,z € R, on a:

(xRy et yRz) =

. f(y) :3f(2)2
x? -z —dr+4=y>—y  —4y+4 (01)
=
Y -y —dy+4=23-22—4z+4
=3 —2? —dx+4=2>—-22—42+4

Alors, R est transitive.
De (i), (ii) et (iii) on déduit que R est une relation d’équivalence.
2/ Déterminer les classes d’équivalences de 0.
On a:
Cl(0)={yeR / ORy} (0.5)
={yeR /¢y’ —y? -4y =0}
={veR /y(y*—y—4) =0}
=qy€eR /y=0 ou yzili%m}
= {1517, 0,177} ©05)

Exercice 4: (04 points)

Soit U le sous ensemble de C défini par: U = {z € C/|z| = 1}.
Montrer que U est un sous groupe de (C*, x) :

(i) [0c] = |1] = 1, donc O¢c € U (01)

(ii) Soient z,y € U, donc |z| = |y| = 1.

rxyteUu? (01)
On a:

yxyt=1=lyxy=1=plly [ =1=[y =1,
(02)
donc,
|z xy | =laljyt=1=zxy el

De (i) et (ii) on déduit que U est un sous groupe de (C*, x).
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